

培养孩子的审辩式思维



《帽子》这部绘本，我翻阅了很多遍，笑了很多遍，也沉思了很多遍。从大朋友的角度来读，您和我有同感吗？这简直就是社会生活的写照，《皇帝的新衣》同款。我猜身边有很多朋友都经历过这样的事情，当我们怀疑别人的某个行为或言语时，只要有“专家”坐镇，只要对方坚定地反讽一句，我们可能就会败下阵来。通常是输了气势就没有下文了，鲜有人再去思考，再去佐证。说实话，觉得很可笑的同时，我担心的是我的孩子可别这样。我们自己需要自修，也需要引导孩子敢于质疑——要有审辩式思维！

维基百科中介绍说：“审辩式思维是一种判断命题是否为真或部分为真的方式，审辩式思维是学习、掌握和使用特定技能的过程。审辩式思维是一种通过理性达到合理结论的过程，在这个过程中，包含着基于原则、实践和常识之上的热情和创造。”

审辩式思维是二十一世纪人才应具备的核心素养之一。具有审辩式思维的人不会轻易相信权威的说法，他们会用自己的头脑进行独立思考，不懈质疑。他们会根据自己的思

考、学识、情感、经验和理性作出独立的判断。这是一个审问、慎思、明辨、决断的过程，这个过程需要的是审辩式思维。他们并非一味地拒绝和反对他人的意见，而是在经过思考后，作出自己的判断，接受或者质疑他人的看法。具有审辩式思维的人，不是“手电筒只照他人”，他会“双向质疑”，既质疑他人，也质疑自己。他会想到，别人可能是错的，自己也可能是错的。

如何培养自己的孩子成为一个真正具有审辩式思维的人，是不是该从鼓励孩子质疑、探究开始呢？如何去质疑、去探究？大量的阅读必不可少！





Q 弹奶酪棒

奶酪棒的营养价值高，富含高蛋白、钙和维生素，有效帮助宝宝强壮骨骼、促进发育。这款奶酪棒简单易操作，营养美味，宝宝都爱吃，并且非常实惠哦。还等什么，快学起来吧！



菜名：Q弹奶酪棒

参考月龄：9个月以上

食材准备：牛奶、芝士、吉利丁片、白砂糖、草莓

工具：卡通模具、碗、筛子



将10g吉利丁片放入冷水中浸泡。